



GYMNÁZIUM IVANA BELLU
UL. NOVOMESKÉHO 15, 972 51 HANDLOVÁ
(046/5475336, 0905 565 727 FAX : 046/5475843
E-MAIL : gymhandl@gymnovha.edu.sk www.gymnovha.edu.sk

Predstavujeme

ŠKOLSKÝ VZDELÁVACÍ PROGRAM

Handlová, október 2008

Školský vzdelávací program na Gymnáziu Ivana Bellu v Handlovej je zostavený tak, aby v plnej miere vyhovoval našim žiakom. Na gymnáziu ponúkame vzdelávanie v dvoch študijných odboroch. Jeden študijný odbor je štvorročný, na tento odbor sa hlásia uchádzači z deviateho ročníka základnej školy. Druhý študijný odbor je osemročný, o tento odbor sa môžu uchádzať žiaci piateho ročníka základnej školy. (Tu je zmena, v minulosti prichádzali na osemročné gymnázium štvrtáci).

Charakteristika študijného odboru s dĺžkou štúdia 4 roky

Štúdium v tomto študijnom odbore gymnázia bude prístupné širšiemu okruhu záujemcov, nakoľko umožňuje individuálnu špecializáciu žiakov v oveľa väčšej miere ako doteraz. Štúdium bude organizované tak, aby žiaci zvládli štátom požadované základné vedomosti zväčša v úvodnom ročníku. Od druhého ročníka, ale najmä v treťom a vo štvrtom ročníku, bude možná rozsiahla špecializácia podľa záujmov a predpokladov žiaka. Na voliteľné predmety je v gymnaziálnom vzdelávacom programe vyčlenená veľká časť týždenného počtu hodín. V druhom ročníku štúdia je to 13%, v treťom ročníku 23% a vo štvrtom až 50% vyučovacieho času.

Takto koncipovaný program dáva priestor žiakom, aby sa venovali predovšetkým tým predmetom, ktoré sú v centre ich záujmu, z ktorých pôjdu maturovať, prípadne ktoré budú potrebovať pri svojom ďalšom uplatnení. So zreteľom na tieto skutočnosti plánujeme žiakom

ponúkať okrem klasických humanitných a prírodovedných predmetov aj bloky predmetov v oblasti prípravy na štúdium ekonómie, práva, medicíny, informatiky, psychológie, kultúry a umenia.

Takto koncipovaný školský vzdelávací program odbúrava potrebu venovať sa s plným nasadením celej škále povinných predmetov a naopak umožňuje žiakovi sústrediť svoju prípravu do oblastí, ktoré ho zaujímajú a tak získať rozsiahlejšie vedomosti, zručnosti a návyky vo zvolenom odbore. Umožňujú žiakom výraznú profiláciu smerom k humanitným odborom (jazyky, dejepis, náuka o spoločnosti, kultúra, umenie psychológia, sociológia) alebo smerom k prírodovednému zameraniu (matematika, informatika, fyzika, chémia a biológia) bez povinnosti študovať všetko a stále s rovnakou intenzitou.

Charakteristika študijného odboru s dĺžkou štúdia 8 rokov

Veľkou zmenou v tomto študijnom odbore je vekový posun žiakov, ktorí sa môžu o štúdium v osemročnom gymnáziu uchádzať. Zákon 245/2008 – tzv. „Školský zákon“ posúva vekovú hranicu uchádzačov do piateho ročníka základnej školy. Toto ustanovenie bude pre uchádzačov výhodou, pretože budú prichádzať zo základných škôl už vyzretejší. Postup k ďalšiemu stupňu vzdelávania prekonajú už na základnej škole. Budú zvyknutí na striedanie učiteľov podľa druhu predmetov a budú mať základný návyk na zvýšené požiadavky druhostupňového vzdelávania. Prechod na gymnázium by nemal pre nich predstavovať až takú zásadnú zmenu.

Osemročný študijný odbor koncipujeme v školskom vzdelávacom programe so zameraním na cudzie jazyky. V praxi to znamená, že žiaci budú mať vyčlenený väčší počet vyučovacích hodín na výuku cudzích jazykov. Všetky ostatné predmety sa v prvých štyroch ročníkoch (príma až kvarta) vyučujú v rovnakom rozsahu ako na základnej škole. Cudzie jazyky si môžu žiaci zvoliť z piatich ponúkaných možností (anglický, francúzsky, nemecký, ruský a španielsky).

V piatom až ôsmom ročníku (kvinta až oktáva) osemročného gymnázia sa predmety a ich rozsah zosúladujú so vzdelávacím programom štvorročného študijného odboru a žiaci budú mať rovnakú možnosť zamerať sa na humanitné alebo prírodovedné smerovanie ako aj žiaci štvorročného študijného odboru.

Hlavným cieľom pri koncipovaní celého vzdelávacieho programu bolo umožniť žiakom **INDIVIDUÁLNY VÝBER** svojho smerovania tak, aby neboli zaťažení príliš širokou škálou všeobecno-vzdelávacích predmetov. Týmto opatrením sa Gymnázium Ivana Bellu v Handlovej otvára širšiemu okruhu záujemcov.

**VIAC INFORMÁCIÍ 14. NOVEMBRA 2008
NA DNI OTVORENÝCH DVERÍ GYMNÁZIA
V HANDLOVEJ OD 09,00 DO 16,30 HOD.**

RNDr. Gabriela Fuseková
riaditeľka školy